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彰化縣衛生局 105 年度施政績效報告 
壹、前言 

健康是每個人追求的理想與目標，由於國民生活水準的提升、公共衛生政

策的推展及醫療科技的進步，國人平均壽命逐年延長之趨勢，現代化國家對於「

國民平均餘命」極為重視，為衡量國家經濟與社會福祉之一項重要指標。依據內

政部 104年國人平均壽命 80.2歲，本縣平均壽命 79.95歲，全國排名第 6，女性

平均壽命 83.81歲，居全國第 3，男性平均壽命 76.57歲，排名第 9，為長壽縣

市。為提升縣民平均餘命與促進健康，本局致力於提供切合民意需求之醫療保健

照護服務，亦積極爭取中央資源並善用地方資源，推動各項衛生政策，對縣民健

康確實得到具體效益。 

透過各項醫療及公共衛生之推動，積極推動各項保健工作與弱勢族群照護

的業務，健全醫療照護、加強藥物食品管理、消費者保護、疫病防治等，另因應

全球化、少子化趨勢、疾病型態改變，及健保財務的惡化等挑戰，同時結合本府

各局處合作、社區與民間醫療保健資源，以提昇衛生保健綜效，希望提供更完善

之健康促進活動與議題，更積極鼓勵縣民主動參與健康活動，以促進健康並維持

縣民良好的生活品質，進而保障縣民健康與生命安全，邁向健康好城市的願景。 

貳、彰化縣衛生局目標達成情形 

一、績效達成情形 

績效面向 權分 自評得分 總分 

年度關鍵策略目標 70 70 

99.98 
年度共同性目標 30 29.98 

二、各面向績效分析 

（一）年度關鍵策略目標（權數為 70%） 

關鍵策略目標 關鍵績效指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

一、強化本縣醫療資

源不足地區在地

醫療，建構完善

緊急醫療救護網 

辦理南彰化地

區緊急醫療資

源缺乏改善計

畫 

11,800 

人次 

13,955

人次 

118.3% 1、衡量標準：夜間及假日

24 小時緊急醫療服務人

數。 

2、執行成果： 

南彰化緊急醫療缺乏地

區：仁和醫院服務 3,215

人次、卓醫院服務 4,220

人次，二林基督教醫院

服務 6,520 人次，共計

13,955 人次。 

3、達成度： 

達成度 118.3%，超出原

訂目標值。 
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關鍵策略目標 關鍵績效指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

二、加強醫政業務管

理，提升醫療照

護品質 

1、加強醫療機

構業務督導，提

升醫療品質 

100% 100% 100% 1、衡量標準： 

醫療機構督導考核訪查

率（醫療院所訪查家數÷

醫療院所總家數） 

2、執行成果： 

醫療機構督導考核訪查

1,060 家，訪查率 100%

。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 

2、加強社區心

理衛生工作 

95% 99.5% 100.5% 1、衡量標準：自殺通報個

案關懷訪視 7 日內初訪

完成率。 

2、執行成果： 

自殺通報個案關懷訪視

1,501 案，於 7 日內初訪

完成 1,494 案，完成率

99.5%。 

3、達成度： 

達成度 100.5%，超出原

訂目標值。 

3、加強精神疾

病防治業務，社

區精神病人訪

視 

35% 41.1% 117.4% 1、衡量標準：提供精神疾

病個案面訪率。 

2、執行成果： 

個案數 7,226 人，總訪

視 39,963 人次，個案面

訪次數為 16,437 人次，

個案面訪率為 41.1%。 

3、達成度： 

達成度 117.4%，超出原

訂目標值。 

三、強化長期照顧各

項服務整合與連

結 

1、提供申請我

國十年長照計

畫諮詢暨評估

服務 

8,000

人次 

9,100 人

次 

113.8% 1、衡量標準：服務人次。 

2、執行成果： 

提供民眾申請長期照護

服務，總計收案並評估

案數 9,100 人次。 

3、達成度： 

達成度 113.8%，超出原

訂目標值。 

2、居家護理服

務 

2,000

人次 

2,012

人次 

100.6% 1、衡量標準：服務人次。 

2、執行成果： 

申請長照服務並有居家

護理需求者，計服務

2,012人次。 
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關鍵策略目標 關鍵績效指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

3、達成度： 

達成度 100.6%，超出原

訂目標值。 

3、居家復健服

務 

2,100

人次 

2,364

人次 

112.6% 1、衡量標準：服務人次。 

2、執行成果： 

申請長照服務並有居家

復健需求者，計服務

2,364人次。 

3、達成度： 

達成度 112.6 %，超出原

訂目標值。 

4、喘息服務 4,200

人日 

4,767

人日 

113.5% 1、衡量標準：服務人日數 

2、執行成果： 

申請長照服務並有機構

喘息需求者，計服務

4,767人日數。 

3、達成度： 

達成度 113.5%，超出原

訂目標值。 

5、長照中心暨

衛政三項服務

品質 

85% 97% 114.1% 1、衡量標準：服務滿意

度。 

2、執行成果： 

以電話訪問隨機取樣方

式調查，調查結果達滿

意以上 97%。 

3、達成度： 

達成度 114.1%，超出原

訂目標值。 

四、推動新制身心障

礙鑑定業務 

辦理新制身心

障 礙 鑑 定 業

務，依限審核鑑

定申請 

13,000

人次 

13,103 

人次 

100.8% 1、衡量標準：依限審核身

心障礙者鑑定申請人次

。 

2、執行成果：依限審核身

心障礙鑑定申請 13,103

人次。 

3、達成度： 

達成度 100.8%，超出原

訂目標值。 

五、加強藥政業務管

理工作 

1、自行監控查

處藥物、化粧品

標示及違規廣

告 

120件 125件 104.2％ 1、衡量標準：完成件數。 

2、執行成果： 

自行監控查處藥物、化

粧品標示及違規廣告案

件數，查獲 125件違規

案件，已依法處以行政

處分或移他縣市查辦。 
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關鍵策略目標 關鍵績效指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

3、達成度： 

達成度 104.2%，超出原

訂目標值。 

2、自行監錄查

處藥物、化粧品

違規廣告 

3,000 

小時 

3,050

小時 

101.7％ 1、衡量標準：自行監控廣

告時數。 

2、執行成果： 

自行監控藥物、化粧品

違規廣告達成 3,050 小

時。 

3、達成目標值： 

達成度 101.7％，超出原

訂目標值。 

3、加強管制藥

品管理稽核及

輔導工作 

420 家

次 

420 家

次 

100 % 1、衡量標準：督導家次。 

2、執行成果： 

辦理領有管制藥品登記

證機構業者管制藥品管

理稽核及輔導工作，共

查核 420 家次。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 

4、辦理正確用

藥、中藥用藥安

全暨藥物濫用

防制教育宣導 

50場次 54場次 108% 1、衡量標準：場次。 

2、執行成果： 

辦理用藥安全宣導講座

54 場次。 

3、達成度： 

達成度 108%，超出原訂

目標值。 

六、落實食品衛生安

全，加強食品衛

生管理工作 

1、食品及營業

衛生稽查輔導 

5,000

家次 

5,884

家次 

117.7% 1、衡量標準：輔導家次。 

2、執行成果： 

辦理食品及營業衛生稽

查輔導 5,884 家次。 

3、達成度： 

達成度 117.7%，超出原

訂目標值。 

2、食品(含泳、

浴池水)抽驗 

(係屬常規抽

驗) 

1,200 

件 

1,315

件 

109.6% 1、衡量標準：抽驗件數。 

2、執行成果： 

執行食品(含泳、浴池水

)抽驗共計 1,315 件。 

3、達成度： 

達成度 109.6%，超出原

訂目標值。 
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關鍵策略目標 關鍵績效指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

3、食品違規標

示及廣告監控

查緝 

300件 358件 119.3% 1、衡量標準：查緝件數。 

2、執行成果： 

食品違規標示及廣告查

緝 358 件，違規者已依

法處以行政處分；產地

為外縣市者，移所轄衛

生單位處辦。 

3、達成度： 

達成度 119.3%，超出原

訂目標值。 

七、加強辦理醫政、

藥政、食品稽查

業務 

1、加強辦理菸

害稽查工作 

 

23,000 

家次 

26,284 

家次 

114.3% 1、衡量標準：稽查家次。 

2、執行成果： 

辦理菸害稽查 26,284 家

次。 

3、達成度： 

達成度 114.3%，超出原

訂目標值。 

2、加強藥商普

查工作落實民

眾用藥安全 

2,400 

家次 

2,807 

家次 

117% 1、衡量標準：稽查家次。 

2、執行成果： 

辦理藥商普查稽查 2,807

家次。 

3、達成度： 

達成度 117%，超出原訂

目標值。 

3、加強辦理醫

政、藥政、食品

稽查業務之派

遣機制 

97% 97.7% 100.7% 1、衡量標準：依限辦結率

。 

2、執行成果： 

辦理醫政、藥政、食品

稽查業務之派遣機制，

總派案件數 657件，於

派案期限辦結件數 642

件，依限辦結 97.7%。 

3、達成度： 

達成度 100.7%，超出原

訂目標值。 

4、加強食品、

藥物及化粧品

標示管理 

15,000

件 

17,279 

件 

115.2% 1、衡量標準：稽查件數。 

2、執行成果： 

辦理衛生稽查共 17,279

件。 

3、達成度： 

達成度 115.2%，超出原

訂目標值。 
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關鍵策略目標 關鍵績效指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

八、用心呵護鄉親健

康，推行萬人健

檢 

1、辦理整合式

健康篩檢服務 

11,000 

人次 

12,912 

人次 

117.4% 1、衡量標準：篩檢人次。 

2、執行成果： 

提供健康篩檢服務
12,912 人次。 

3、達成度： 

達成度 117.4%，超出原
訂目標值。 

2、提高整合式

健康篩檢異常

個案追蹤完成

率 

70% 73.5% 105% 1、衡量標準：完成率。 

2、執行成果： 

癌症篩檢 6 項，篩檢結

果異常追蹤平均完成率

73.5%。「子宮頸癌」完

成率 95%；「乳癌」完

成率 89.4%；「大腸直

腸癌」完成率 63.8%；

「口腔癌」完成率 87.6%

；「胃癌」完成率 70%

；「肝癌」完成率 77%

。 

3、達成度： 

達成度 105%，超出原訂

目標值。 

3、辦理腹部肝

癌超音波篩檢

服務 

6,000 

人次 

6,100

人次 

101.7% 1、衡量標準：篩檢人次。 

2、執行成果： 

提供肝癌超音波篩檢服
務 6,100 人次。 

3、達成度： 

達成度 101.7%，超出原
訂目標值。 

4、辦理胃幽門

桿菌篩檢服務 

100% 117.8% 117.8% 1、衡量標準： 

完成率（篩檢人數÷當年

篩檢目標數）x100% 

2、執行成果： 

年目標 8,000 人，提供
篩檢服務 9,422 人。 

3、達成度： 

達成度 117.8%，超出原

訂目標值。 
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關鍵策略目標 關鍵績效指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

九、嬰幼兒健康照護 1、嬰幼兒健康

管理服務 

2,200 

人 

2,538

人 

115.4% 1、衡量標準：完成收案數

。 

2、執行成果： 

提供嬰幼兒健康服務收

案 2,538 人。 

3、達成度： 

達成度 115.4%，超出原

訂目標值。 

2、外籍與大陸

配偶醫療生育

保健服務 

95% 97.1% 102.2% 1、衡量標準：建卡率。 

2、執行成果： 

外籍與大陸配偶整體建

卡率 97.1%。外籍配偶

應建卡 148 案，已建卡

143 案。大陸配偶應建卡

124 案，已建卡 121 案。 

3、達成度： 

達成度 102.2%，超出原

訂目標值。 

十、社區健康營造 1、辦理健康新

煮張社區推廣 

100 班

次 

100 班

次 

100% 1、衡量標準：辦理班次。 

2、執行成果： 

辦理健康新煮張 100 班

次。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 

2、辦理社區體

能檢測列車 

27 場次 27 場次 100% 1、衡量標準：辦理場次。 

2、執行成果： 

辦理體能檢測 27 場次。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 

3、辦理菸害防

制宣導活動 

100 場

次 

103 場

次 

103% 1、衡量標準：辦理場次。 

2、執行成果： 

辦理菸害防制宣導 103

場次。 

3、達成度： 

達成度 103%，超出原訂

目標值。 

十一、建構慢性病共

同照護網，完善

照護機制 

1、提供血壓、

血糖、血膽固醇

篩檢及追蹤服

務 

11,000 

人次 

12,912

人 

117.4% 
1、衡量標準：篩檢人次。 

2、執行成果： 

完成血壓、血糖、血膽
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關鍵策略目標 關鍵績效指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

固醇篩檢及追蹤共

12,912 人次。 

3、達成度： 

達成度 117.4%，超出原

訂目標值。 

2、提供慢性病

患及一般民眾

免費檢查服務 

130,000

人次 

137,399

人次 

105.7% 
1、衡量標準：檢查人次。 

2、執行成果： 

完成檢查共 137,399 人

次。 

3、達成度： 

達成度 105.7%，超出原

訂目標值。 

3 、辦理糖尿

病、慢性病腎臟

病個案管理服

務 

4,800 

人 

5,316

人 

110.8% 1、衡量標準：完成收案數 

2、執行成果： 

糖尿病收案個案數 2,619

人。慢性腎臟病個案數

2,697 人，合計 5,316 人

。 

3、達成度： 

達成度 110.8%，超出原

訂目標值。 

4 、辦理糖尿

病、慢性病腎臟

病衛教管理服

務 

12,500 

人次 

14,577

人次 

116.6% 1、衡量標準：服務人次。 

2、執行成果： 

糖尿病衛教管理服務

10,521 次。慢性腎臟病

衛教管理服務 4,056 人

次，合計 14,577 人次篩

檢。 

3、達成度： 

達成度 116.6%，超出原

訂目標值。 

5、提供糖尿病

視網膜、腎臟病

及足部等各項

併發症篩檢 

7,000 

人次 

8,243

人次 

117.8% 1、衡量標準：篩檢人次。 

2、執行成果： 

視網膜檢查 1,892 人次

、腎病變檢查 4,201 人

次、足部檢查 2,150 人

次，合計 8,243 人次篩

檢。 

3、達成度： 

達成度 117.8%，超出原

訂目標值。 
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關鍵策略目標 關鍵績效指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

6、糖尿病專業

養成教育訓練 

7場次 8場次 114.3% 1、衡量標準：訓練場次。 

2、執行成果： 

完成糖尿病繼續教育訓

練 8 場次。 

3、達成度： 

達成度 114.3%，超出原

訂目標值。 

十二、深入社區，推

動社區防疫網絡 

1、腸病毒教育

訓練暨民眾衛

教宣導 

130 場

次 

140 場

次 

107.7% 1、衡量標準：辦理場次。 

2、執行成果： 

辦理腸病毒在職訓練暨

社區民眾衛教宣導 140

場次。 

3、達成度： 

達成度 107.7%，超出原

訂目標值。 

2、登革熱病媒

蚊密度調查 

1,000

場次 

1,150

場次 

115% 1、衡量標準：調查場次。 

2、執行成果： 

登革熱病媒蚊密度調查

1,150 場次。 

3、達成度： 

達成度 115%，超出原訂

目標值。 

3、結核病痰塗

片陽性個案都

治涵蓋率 

90% 92.7% 103% 1、衡量標準：都治涵蓋率

。 

2、執行成果： 

結核病痰塗片陽性個案

都治涵蓋率 92.7%。 

3、達成度： 

達成度 103%，超出原訂

目標值。 

4、愛滋病衛教

宣導 

180 場

次 

205 場

次 

113.9% 1、衡量標準：宣導場次。 

2、執行成果： 

愛滋病衛教宣導 205場

次。 

3、達成度： 

達成度 113.9%，超出原

訂目標值。 

5、提升各項預

防接種基礎劑

完成率 

95% 97% 102.1% 1、衡量標準：完成率。 

2、執行成果： 

預防接種基礎劑完成率

平均 97%。五合一疫苗

第 3 劑完成率 98.3%；B
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關鍵策略目標 關鍵績效指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

型肝炎第 2 劑完成率

98%；日本腦炎疫苗第 2

劑完成率 95.7%。 

3、達成度： 

達成度 102.1%，超出原

訂目標值。 

6、擴大流感疫

苗接種 

75% 80.6% 107.5% 1、衡量標準： 

村里設站涵蓋率。 

2、執行成果： 

本縣 589村里，村里流

感疫苗設站 475站，村

里設站涵蓋率 80.6%。 

3、達成度： 

達成度 107.5 %，超出原

訂目標值。 

十三、加強辦理各項

公共衛生檢驗工

作 

1、辦理各項食

品衛生檢驗及

加水站水質衛

生檢驗 

45,000

件次 

49,530

件次 

110.1% 
1、衡量標準：檢驗件次。 

2、執行成果： 

食品衛生檢驗 48,953 件

次，加水站水質衛生檢

驗 577件次，合計 49,530

件次。 

3、達成度： 

達成度 110.1%，超出原

訂目標值。 

2、辦理性病血

清、池水微生

物、傳染病及其

他臨床檢驗 

2,3000

件次 

23,665

件次 

102.9% 
1、衡量標準：檢驗件次。 

2、執行成果： 

辦理性病血清及阿米巴

檢驗 6,655 件次，胃幽門

螺旋桿菌抗原檢驗

11,358件次，泳池水檢

驗 1,150 件次，肝硬度

超音波檢查 1,337 件次

，其他臨床檢驗 3,165

件次，合計 23,665 件次

。 

3、達成度： 

達成度 102.9%，超出原

訂目標值。 
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關鍵策略目標 關鍵績效指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

3、免費提供民

眾食品簡易檢

查試劑 

6,000

份 

6,800

份 

113.3% 1、衡量標準：贈送份數。 

2、執行成果： 

   提供發放 6,800 份免費

食品簡易檢查試劑。 

3、達成度： 

達成度 113.3%，超出原

訂目標值。 

十四、衛生局、所辦

公廳舍整修工程 

衛生局、所辦公

廳舍整修工程 

100% 100% 100% 1、衡量標準： 

工程預定執行進度：（1）

設計完成（25%）；（2）發

包決標（40%）；（3）工程

開工（55%）；（4）施工進

度達 50%（75%）；（5）工

程完工（95%）；（6）驗收

完成（100%）。 

2、執行成果： 

本工程於 105 年 7 月 28

日決標， 8 月 11 日開工

，11 月 10 日完工，12

月 2 日驗收完成，執行

進度為 100%。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 

十五、提供本縣醫事

人員辦照 30 分

鐘取件服務 

醫事辦照 30 分

鐘取件服務 

95% 100% 105.3% 1、衡量標準：依限辦結率

。 

2、執行成果： 

本縣醫事人員辦照 30分

鐘取件服務滿意度調查

，調查結果無逾 30 分鐘

取件。 

3、達成度： 

達成度 105.3%，超出原

訂目標值。 

十六、縣長政見 1、[政見編號 4

5-2]提供低收入

戶、中低收入戶

國中女生免費

施打子宮頸疫

苗 

150人 169人 112.7% 1、衡量標準：服務人數。 

2、執行成果： 

105 年提供第二劑及第

三劑疫苗施打共計 169

人。 

3、達成度： 

達成度 112.7%，超出原

訂目標值。 
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關鍵策略目標 關鍵績效指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

2、[政見編號 4

7 ]身心障礙者

就醫免掛號費 

43% 44.9% 104.4% 1、衡量標準： 

參與機構家數率。 

（參與院所家數÷本縣

院所總數）x100% 

2、執行成果： 

本縣醫療院所家數

1,060 家，參與免掛號費

機構 476 家，參與率

44.9%。 

3、達成度： 

達成度 104.4%，超出原

訂目標值。 

3、[政見編號 6

0-1]整合性健康

篩檢(簡稱萬人

健檢) 

11,000 

人次 

12,912 

人次 

117.4% 1、衡量標準：篩檢人數。 

（同序號 8－1） 

2、執行成果： 

提供健康篩檢服務

12,912 人次。 

3、達成度： 

達成度 117.4%，超出原

訂目標值。 

4、[政見編號 6

0-2]推動社區民

眾肝癌防治、肝

硬化、脂肪肝三

合一篩檢服務

計畫 

6,000

人次 

6,100

人次 

101.7% 1、衡量標準：篩檢人次。 

（同序號 8－3） 

2、執行成果： 

提供肝癌超音波篩檢服

務 6,100 人次。 

3、達成度： 

達成度 101.7%，超出原

訂目標值。 

5、[政見編號 6

0-3]加強推廣四

項癌症篩檢服

務及篩檢陽性

案追蹤 

70% 73.5% 105% 1、衡量標準：完成率。 

（同序號 8－2） 

2、執行成果： 

癌症篩檢 6 項，健康篩

檢結果異常追蹤，平均

癌症陽性個案追蹤完成

率 73.5%。子宮頸癌陽

性個案追蹤完成率 95%

，乳癌篩檢陽性追蹤完

成率 89.4%，大腸癌篩

檢陽性追蹤完成率

63.8%，口腔癌篩檢陽性

追蹤完成率 87.6%，胃

癌篩檢陽性追蹤完成率
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關鍵策略目標 關鍵績效指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

70%，肝癌篩檢陽性追

蹤完成率 77%。 

3、達成度： 

達成度 105%，超出原訂

目標值。 

6、[政見編號 6

0-4]推動癌症防

治計畫寄送「健

康限時批」通知

信函邀請民眾

參加篩檢 

60,000

人次 

62,448

人次 

104.1% 1、衡量標準： 

接受篩檢人次。 

[通知人數÷(年度符合篩

檢人數-已篩檢人數

)]x100% 

2、執行成果： 

通知符合篩檢資格民眾

信函，有 62,448 人次參

加篩檢。 

3、達成度： 

達成度 104.1%，超出原

訂目標值。 

7、[政見編號 6

0-5]癌症篩檢健

康服務，完成當

年度應做之癌

症篩檢項目 

150,000

人次 

163,406

人次 

108.9% 1、衡量標準：服務人次。 

2、執行成果： 

提供癌症篩檢健康服務

163,406 人次。 

3、達成度： 

達成度 108.9%，超出原

訂目標值。 

8、[政見編號 6

0-6]健康答鈴，

邀您健康，「智

慧型自動語音

辨識」癌症篩檢

提醒系統 

150,000

人次 

172,760

人次 

115.2% 1、衡量標準：提醒人次。 

2、執行成果： 

以智慧辨識語音方式主

動提醒符合篩檢資格民

眾通數 172,760 人次。 

3、達成度： 

達成度 115.2%，超出原

訂目標值。 

9、[政見編號 6

0-7]胃您好~胃

癌防治暨胃幽

門桿菌篩檢服

務計畫 

100% 117.8% 117.8% 1、衡量標準： 

完成率（篩檢人數÷當年

篩檢目標數）x100% 

（同序號 8－4） 

2、執行成果： 

年目標 8,000 人，提供篩

檢服務 9,422 人。 

3、達成度： 

達成度 117.8%，超出原

訂目標值。 
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關鍵策略目標 關鍵績效指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

10、[政見編號 6

1-1]推動高齡友

善城市計畫，建

構友善環境 

4 場次 4 場次 100% 1、衡量標準： 

辦理場次（辦理推動委

員會及工作小組會議）。 

2、執行成果： 

辦理推動委員會及工作

小組會議，計 4 場次。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 

11、[政見編號 6

1-2]縮短長期照

護服務的評估

等待 

75% 77.7% 103.6% 1、衡量標準： 

評估完成率（縮短為 7

天之內完成長期照顧服

務評估率） 

2、執行成果： 

受理 3,899 件，符合 7

天之內完成評估 3,029

件，符合評估完成率

77.7%。 

3、達成度： 

達成度 103.6%，超出原

訂目標值。 

12、[政見編號 6

2-1]校園防疫計

畫(包括校園防

疫 計 畫 及 成

果、校園腸病毒

聚集事件演習) 

215家 215家 100% 1、衡量標準：完成計畫家

數。 

2、執行成果： 

校園防疫計畫完成 215

家。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 

13、[政見編號 6

2-2]辦理醫院感

染管制查核作

業 

22家 22家 100% 1、衡量標準：查核家數。 

2、執行成果： 

完成醫院感染管制查核

22 家。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 

14、[政見編號 6

2-3]加強長照機

構住民結核病

防治計畫 

70% 72% 102.9% 1、衡量標準： 

符合率（符合評鑑標準

表家數÷評鑑家數）

x100% 
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關鍵策略目標 關鍵績效指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

2、執行成果： 

長照機構住民結核病防

治計畫符合率 72%。 

3、達成度： 

達成度 102.9%，超出原

訂目標值。 

15、[政見編號 6

3 ]製作衛教宣

導短片、專訪、

光碟於公益頻

道、地方頻道、

電台等電子媒

體播放，以提升

健康識能，促進

縣民健康。 

100% 100% 100% 1、衡量標準： 

完成率（辦理宣導主軸

數÷當年中央宣導主軸

數）x100% 

2、執行成果： 

完成 105 年衛生教育主

軸數 4 項「中藥用藥安

全、食品安全教育、結

核病防治、牙周病預防

及氟化物防齲」宣導。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 

16、[政見編號 6

4-2]化工原料與

食品添加物分

流管制-校園午

餐食材溯源及

食品鏈稽查管

理 

215 家

次 

215 家

次 

100％ 1、衡量標準：稽查家次。 

2、執行成果： 

執行校園午餐食材溯源

及食品鏈稽查共 215 家

次。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 

17、[政見編號 6

4-2]化工原料與

食品添加物分

流管制-食品添

加物業者禁出

或來源及流向

總清查 

30家次 30家次 100% 1、衡量標準：稽查家次 

2、執行成果： 

執行食品添加物業者進

出或來源及流向總稽查

共 30家次。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 

18、[政見編號 6

4-2]校園午餐食

材安全無毒，地

產地銷-加強校

園午餐食材之

稽查抽驗及黑

215 家

次 

215 家

次 

100％ 1、衡量標準：稽查家次。 

2、執行成果： 

執行校園午餐食材溯源

稽查共 215 家次。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂
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關鍵策略目標 關鍵績效指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

心食品連坐下

架及雙重複驗

上架管制 

目標值。 

19、[政見編號 6

4-2]充實食品稽

查人力，提升食

品檢驗量能-擴

增食品稽查及

檢驗專業人力

質量 

30% 30% 100% 1、衡量標準：成長率。 

（本年度所有稽查總人

力－103 年度所有稽查

總人力）÷103 年度所有

稽查總人力 x100% 

2、執行成果： 

辦理擴增食品稽查及檢

驗專業人力，103 年稽查

人力 43人，應聘 13 人

，已公開甄選並錄取 13

人，目前 56人，成長 30%

。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 

20、[政見編號 6

4-2]充實食品稽

查人力，提升食

品檢驗量能-提

昇檢驗品質與

效率，擴大民間

實驗室代檢 

1,000

件 

1,199

件 

119.9% 
1、衡量標準：檢驗件數。 

2、執行成果： 

食品檢驗委託衛生福利

部食品藥物管理署認證

之民間實驗室代檢 1,199

件。 

3、達成度： 

達成度 119.9%，超出原

訂目標值。 

21、[政見編號 6

4-3]建構食品履

歷資訊平台-落

實校園午餐食

材登錄，菜單透

明化 

100% 100% 100% 1、衡量標準： 

查核率（已查核家數÷應

查核家數）x100% 

2、執行成果： 

查核學校自辦、學校外

訂及中央廚房菜單內容

與實際供餐是否相符，

應查核 215 家，已查核

215 家。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂

目標值 



 17 

關鍵策略目標 關鍵績效指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

22、[政見編號 6

4-3]建構食品履

歷資訊平台-推

動食品業者登

錄 

4,000

家 

4,182

家 

104.6％ 1、衡量標準：登錄家數。 

（105－107 年依新增法

規公告登錄業別期程辦

理） 

2、執行成果： 

推動食品業者登錄，完

成 4,182 家。 

3、達成度： 

達成度 104.6%，超出原

訂目標值。 

23、[政見編號 6

9 ]幼兒園兒童

牙齒塗氟及口

腔檢查、國小一

年級新生齒溝

封填服務計畫-

幼兒園兒童牙

齒塗氟服務計

畫 

20,000

人 

22,812

人 

114.1% 
1、衡量標準：服務人數。 

2、執行成果： 

提供兒童牙齒塗氟服務

22,812 人。 

3、達成度： 

達成度 114.1%，超出原

訂目標值 

24、[政見編號 6

9 ]幼兒園兒童

牙齒塗氟及口

腔檢查、國小一

年級新生齒溝

封填服務計畫-

國小學童臼齒

窩溝封填學校

巡迴服務 

1,000

人 

1,155

人 

115.5% 

1、衡量標準：服務人數。 

2、執行成果： 

提供國小學童臼齒窩溝

封填服務 1,155 位學童。 

3、達成度： 

達成度 115.5%，超出原

訂目標值。 

25、[政見編號 7

1 ]牙醫師身障

機構駐點及巡

迴醫療衛教服

務 

13家 13家 100% 
1、衡量標準： 

提供服務家數。 

2、執行成果： 

牙醫師身障機構駐點家

數 13 家(財團法人彰化

縣私立博愛服務中心住

民 1 人，帶至秀傳紀念

醫院進行牙科醫療)。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 

十七、推動提案制度

與成立品管圈，

提升服務品質 

成立品管圈活

動 

100% 100% 100% 1、衡量標準： 

業務單位成立品管圈活

動組圈率。 
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關鍵策略目標 關鍵績效指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

2、執行成果： 

成立品管圈 17 圈，成果

發表 17 圈數。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 

關鍵績效指標平均達成度 100%(小數點第 1 位四捨五入) 
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（二）年度共同性目標（權數為 30%） 

共同性目標 共同性指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

一、節約政府支出，邁

向財政收支平衡 

各單位當年度經

常門業務費賸餘

數百分比 

3% 3.05 

% 

101.7 

% 

1、衡量標準： 

【各計畫經常門業務費

預算數（不含臨時人員薪

資）－經常門業務費決算

數（不含臨時人員薪資）

】÷經常門業務費預算數

（不含臨時人員薪資） 

※以上所稱預算數及決

算數係指扣除補助款及

縣配合款。 

※決算數＝實支數＋保

留數 

2、執行成果： 

經常門業務費預算數計 

121,444,100 元，經常門

業 務 費 決 算 數

117,734,362，節餘數為

3,709,738 元，經費節餘

率 3.05% 

3、達成度： 

達成度 101.7%，超出原

訂目標值。 

二、控管編制員額 機關編制員額成

長率 

0% 0.29% 99.7% 1、衡量標準： 

（本年度編制員額－上

年度編制員額）÷上年度

編制員額 x100% 

2、執行成果： 

本局暨所屬機關本年度

編制員額 345 人，員額數

增加 1 人為 346 人，達成

目標值 0.29%。 

3、達成度： 

達成度 99.7%，未達原訂

目標值。 

三、約聘僱員額及職

等嚴格控管 

1、約聘僱員額成

長率 

0% 0% 100% 1、衡量標準： 

（本年度以公務預算及

基金僱用之約聘僱員額

總數－上年度以公務預

算及基金僱用之約聘僱

員額總數）÷上年度以公

務預算及基金僱用之約

聘僱員額總數 x100% 

2、執行成果： 
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共同性目標 共同性指標 
原訂 

目標值 

達成 

目標值 
達成度 績效衡量暨達成情形分析 

本局暨所屬機關約聘僱

員額 30 人，員額數未增

長，無變更。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 

2、約聘僱核定職

等變化率 

0% 0% 100% 1、衡量標準： 

（本年度以公務預算及

基金僱用之約聘僱員額

涉提高職等人數）÷上年

度以公務預算及基金僱

用之約聘僱員額總數

x100% 

2、執行成果： 

於105年度約聘僱核定職

等無變更。 

3、達成度： 

達成度 100%，符合原訂

目標值。 

四、推動公務人員終

身學習 

單位平均終身學

習時數 

40 小

時 

77.35

小時 

193.4% 

 

1、衡量標準： 

本年度單位內平均終身

學習時數至少應達 40 小

時（其中包含數位學習時

數 5 小時，且 40 小時中

與業務相關之學習時數

應達 20 小時，數值四捨

五入為整數） 

2、執行成果： 

105 年度正式編制人員

345 人，皆依規定完成數

位及業務相關之學習，總

時數為 26,686 小時，平均

時數 77.35 小時。 

3、達成度： 

達成度 193.4%，超出原

訂目標值。 

共同性指標平均達成度 100%(小數點第 1 位四捨五入) 
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參、未達成目標項目檢討 

關鍵策略目標 

/共同性目標 

關鍵績效指標/

共同性指標 

原訂 

目標值 

達成度 

差異值 
未達成原因分析暨因應策略 

控管編制員額 機關編制員額

成長率 

0% 0.3% 1、配合縣長醫療與長照之施政體系整

合，依據 104年度第 23次主管週報

縣長裁示事項辦理。 

2、因應高齡化現況與 106 年長期照顧

服務法實施，配合中央政策推動，統

一由縣衛生局辦理，讓資源有效整合

，以提供縣民優質長期照顧服務。將

本府社會處長照十年計畫業務及長

照機構管理業務等 15 項移撥至衛生

局辦理，業務於 105 年 12 月 31 日前

完成業務之移撥，原社會處的相關人

力隨業務移撥 1 員至本局。 

3、本年度編制員額 345 人，本府社會

處長照機構管理業務正式人員 1名

隨業務移轉至本局，爰此本局編制員

額增加技士員額 1名。 

4、機關編制員額成長率為 0.3% 

計算公式：（本年度編制員額 345 人

－上年度編制員額 344 人）÷上年度

編制員額 344 人 x100% 

 

肆、績效總評 

本局共提出21項績效目標，包括17項年度關鍵績效目標、4項年度共同性目標，

達成度為99.98%，以下說明： 

為提升醫療品質，保障病人權益，特強化本縣醫療資源不足(南彰化)地區在地醫

療，以建構完善緊急醫療救護網，使醫療資源更合理分布，透過緊急醫療缺乏地區改

善計畫，提供夜間及假日急診服務，以解決該院緊急醫療人力不足之窘境，105年由

仁和醫院提供服務3,215人次、卓醫院服務4,220人次，二林基督教醫院服務6,520人

次，共服務13,955人次，另透過衛生福利部彰化醫院、彰化基督教醫院及秀傳紀念醫

院等3家醫院辦理「協助重大傷病就醫計畫」，計服務3,836人次，保障該區民眾生命

健康。 
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照顧本縣身心障礙並具低收、中低收入戶身分之民眾，就醫時予以免收門診掛

號費用，醫療院所實際以愛心行動服務本縣弱勢族群，共計476家醫療院所加入「就

醫免掛號費」服務，包括本縣27家衛生所、西醫診所178家、中醫診所127家、牙醫診

所111家及本縣醫院33家，合計服務25,767人次，受惠民眾減免掛號費達2百多萬元。

另，本縣13家身障機構，7家已有牙醫醫療團進駐，5家身障機構無牙醫醫療團進駐，

1家身障機構僅有住民1人，則專人帶往秀傳紀念醫院進行牙科醫療，本局亦協調調派

牙醫師進駐為機構住民提供口腔保健篩檢10場次，共服務住民223人次。 

在醫政業務管理，本縣醫療院所1,060家，其中33家醫院，西醫診所520家、中醫

診所225家、牙科診所282家，除加強醫療機構及醫事人員管理，105年完成本縣1,060

家醫療機構實地督導考核，輔導本縣醫院通過評鑑，提升醫療機構之品質，健全醫療

網絡。 

在加強社區心理衛生工作及精神疾病防治業務，針對自殺通報個案關懷訪視，

99%於7日內初訪完成1,494案，即時提供關懷；在社區精神疾患的追蹤訪視，提供7,226

個案追蹤關懷，總訪視量達3萬9,963人次，個案面訪次數達1萬6,437人次。 

依彰化縣民政處統計，105年8月底全縣人口1,288,345人，其中65歲以

上老年人口179,762人，佔13.95%，彰化縣已趨近「高齡社會」，未來面臨老年

社會的需求，規劃充實相關照護服務資源，連結並整合社區資源，提供更友善與易取

得之照顧服務。本局以長期照顧管理中心為單一窗口，積極強化長期照顧各項服務整

合與連結，經長期照顧服務訪視評估後使用之衛政服務（居家護理、居家復健、喘息

服務）；社政服務（居家服務、日間照顧、家庭托顧、老人送餐、交通接送、輔具補

助、長期照顧機構服務），105年新案並評估數計有3,117人次，舊案複評5,983人次，

共計服務9,100人次。申請長照服務並有居家護理需求者服務2,012人次；居家復健需

求者服務2,364人次；申請長照服務並有喘息服務需求者服務4,767人日數，在落實身

心障礙者鑑定業務，依限審核身心障礙者鑑定申請1萬3,103人次，上述均達目標值，

長照中心暨衛政三項服務品質滿意度達97%。在受理民眾（家屬）申請長期照護服務

需求，本縣積極，縮短服務之評估等待期，申請書受理當天建置與派案，通知約訪民

眾，到府評估擬訂長期照顧服務需求計畫，並經簽審、快速照會社會處簽約之居家服

務單位，總受理3,899件，能由原作業14天縮短為7天內完成評估計3,029件，以符合

民眾（家屬）期待。 

在藥政業務管理，從藥事人員管理，提升本縣用藥安全品質，為民眾做好藥品

優良把關。本局主動監控藥物、化粧品標示及違規廣告，查獲125件違規案件，自行
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監錄查處藥物、化粧品違規廣告達3,050小時，並針對領有及未領有管制藥品登記證

之機構業者，加強管制藥品管理稽核及輔導查核420家次。辦理社區居家藥事照護服

務訪視及中藥與用藥安全暨藥物濫用防制教育宣導54場次，2,304人次參與。 

為強化本縣食品安全管理，特針對本縣食品產業特性及食安管理需求，率先制

訂「彰化縣食品安全管理自治條例」，105年修正該自治條例，將「來源不明食品嚴

懲」、「化工原料與食品添加物分流管制」在加強落實源頭管理， 

為強化本縣食品安全管理，特針對本縣食品產業特性及食安管理需求，率先制

訂「彰化縣食品安全管理自治條例」，將「來源不明食品嚴懲」、「化工原料與食品添

加物分流管制」等規定納入規範，本府已於 105年 3月 17日公布施行。在加強落實

源頭管理，輔導食品業者建立衛生自主管理及自製產品品質衛生監控之能力，完成本

縣 215家學校自辦、學校外訂及中央廚房菜單內容與實際供餐是否相符查核，及轄內

高風險之食品製造業、食品工廠、販售業及餐飲業等業者食品登錄計 4,182家。在加

強食品工廠、食品製造業、販售業及餐飲業等業者衛生稽查輔導 5,884 家次，執行食

品（含泳、浴池水）抽驗 1,315件，食品違規標示及廣告監控查緝完成 358件，不合

格食品均依法處辦。 

為提昇檢驗品質與效率，全面提升檢驗技術與品質，建置各項動物用藥檢測方

法及加強人員操作技術教育訓練，包括「通過」國外英國法帕斯(FAPAS）能力5項檢

測「食品中二氧化硫、咖啡因、甜味劑、防腐劑（酸類與酯類12項）、動物用藥(β內

醯胺類抗生素)」能力測試。「通過」衛生福利部食品藥物管理署4項「食品中咖啡因、

著色劑、孔雀綠及其代謝物、動物用藥(乙型受體素)」檢驗能力測試，讓檢驗技術達

國際水準，以達食品安全把關。今年建立民間認證實驗室備援代檢機制，公開招標尋

求通過衛生福利部食品藥物管理署認證之食品衛生檢驗機構協助檢驗，委託完成食品

檢驗項目1,199件。另，為讓民眾對食品安全認知，本局持續製發免費提供民眾食品

簡易檢查試劑，配合大型活動4場次，整篩活動廉政食安宣導7場次，校園食安小尖兵

衛教宣導6場次，及固定衛生局及27家衛生所提供試劑，共贈送6,800份。今年完成食

品衛生檢驗4萬8,953件次，加水站水質衛生檢驗577件次。辦理性病血清及阿米巴檢

驗6,655件次，胃幽門螺旋桿菌抗原檢驗11,358件次，泳池水檢驗1,150件次，肝硬度

超音波檢查1,337件次，其他臨床檢驗3,165件次，合計達23,665件次。 

在衛生稽查業務方面，為防制菸害，減少公共場所二手菸暴露率，配合中央加

強菸害防制稽查工作，包含視聽歌唱業、資訊休閒業、幼兒園及安親班、公園(寶可

夢)、大眾運輸工具、政府機關室內場所、學校、傳統便利商店、超商、超市、檳榔
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攤等販賣菸品場所及三人以上室內工作場所等禁菸場所，總稽查量達26,284家次。為

提升稽查效率，加強辦理醫政、藥政、食品稽查業務之派遣機制管理，105年總派案

件數657件，於派案期限辦結件數642件，符合依限完成派案辦結率達98%。為落實食

品衛生、藥政稽查，加強食品、藥物及化粧品標示管理稽查件數達17,279件，加強辦

理藥商普查稽查達2,807家，以保障民眾用藥安全。 

由於國人生活方式的改變，慢性病已逐漸取代急性傳染病成為影響國人健康的

最主要問題。105年提供血壓、血糖、血膽固醇篩檢及追蹤服務1萬2,912人，各項篩

檢異常者，均完成追蹤；提供免費身高、體重、血壓、血糖、視力及足部護理約診檢

查共計13萬7,399人次；為強化慢性病患及一般民眾糖尿病照護品質，鼓勵全縣71家

醫療院所參與健保局「糖尿病品質支付服務方案」個案管理，收案數共2,619人。糖

尿病之各項併發症篩檢服務，完成視網膜1,892人次、腎病4,202人次、足部檢查2,150

人次，合計篩檢8,243人次；辦理糖尿病支持團體聚會活動222場次，成立42個支持團

體。辦理糖尿病專業養成繼續教育共8場次，藉以提升照護人員專業知能；另外為照

顧本縣民眾血壓健康，於縣內設置54個量測據點，提供遠距社區血壓量測14,351人次

服務。 

每年於社區辦理「萬人健檢」活動，提供民眾健全的健康促進與健康照護服務，

105年辦理31場次，提供1萬2,912人篩檢服務，整合式健康篩檢提供「子宮頸癌、乳

癌、大腸直腸癌、口腔癌」與本縣增列「胃癌、肝癌」共6項癌症篩檢，各項篩檢異

常個案分別為：「子宮頸癌」篩檢結果異常40人、完成異常追蹤38人、追蹤完成率95

％；「乳癌」篩檢結果異常170人、完成異常追蹤152人、追蹤完成率89.4％；「大腸直

腸癌」篩檢結果異常257人、完成異常追蹤164人、追蹤完成率63.8％；「口腔癌」篩

檢結果異常113人、完成異常追蹤99人、追蹤完成率87.6％；「胃癌」篩檢結果異常1,815

人、完成異常追蹤1,270人、追蹤完成率70％；「肝癌」篩檢結果異常人數1,141人、

完成異常追蹤878人、追蹤完成率77％，合計異常人數3,536人、完成異常追蹤人數

2,601人，平均追蹤完成率73.5%。對於偏遠地區醫療資源不均之鄉鎮，特別由本縣腸

胃科專科醫師搭配超音波設備主動規劃「社區民眾肝癌巡迴定點篩檢服務」，提供腹

部肝癌超音波篩檢176場次，提供篩檢3,100人次，異常轉介139人次，醫院提供篩檢

3,000人次，其中肝硬度異常轉介57人次，脂肪肝異常者提供衛教追蹤949人次，經早

期診斷及早期積極治療，挽救民眾保貴生命。 

兒童是國家未來的主人翁、家庭快樂的泉源，讓兒童有一個健康的開始，是政

府必須優先關心的施政重點。本縣今年出生數1萬3,235人，為奠定嬰幼兒健康的基
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石，特別由衛生所公衛護士提供出生嬰幼兒健康管理與發展篩檢，新收案管理2,538

案。在兒童牙齒保健，每半年由牙醫院所至本縣公、私立幼兒園協助6歲以下兒童進

行口腔檢查、牙齒塗氟及口腔衛教，服務22,812人；針對本縣偏遠及醫療資源不足之

81所學校，以口腔保健巡迴車入校提供國小一、二年新生臼齒窩溝封填服務及學童口

腔檢查及衛教，服務1,155位學童，為本縣建構健康國民的基礎。 

提升民眾對於疾病預防之認知，強化個人預防保健觀念，以提升自我健康管理

能力，特別針對不同族群、各種場域，規劃各類防疫計畫與推廣社區健康營造工作，

積極辦理腸病毒教育訓練及社區民眾衛教宣導140場次。執行各村里病媒蚊密度調查

1,150場次。加強本縣215所國中、小學「校園防疫計畫」、完成175家國小「校園推動

腸病毒聚集事件演習」。每年10月流感接種，提供偏遠地區或老人、行動不便村里流

感普設475處，設站涵蓋率達80.6%，提供設站服務2萬5,510人流感注射，大幅提升群

體免疫力，預防傳染病感染，也有效降低疾病發生率。 

另外，積極鼓勵縣民主動參與健康活動，透過社區、機關團體的力量，以增進

社區民眾對健康的重視，共同營造健康的社區。105年度加強衛教四主軸宣導「中藥

用藥安全、食品安全教育、結核病防治、牙周病預防及氟化物防齲」等，運用各機關

LED看板及各公務單位辦理之大型活動加強宣導，以提升健康識能，促進縣民健康，

105年度持續推動社區健康營造，辦理「健康新煮張」健康學習行動團體100班次，995

人次參加，社區體能檢測列車27場次，計1,174人接受檢測，針對一般社區民眾辦理

菸害防制宣導103場次，計4,358人參加、校園43場次，計6,462人參加。在守護勞工朋

友的健康，積極推動職場健康促進，105年本縣通過健康職場認證之事業單位共計335

家(健康啟動標章229家、健康促進標章36家)，讓本縣真正落實健康生活化、生活健

康化。 

公共衛生疾病預防的三段五級概念中，初段預防工作是國家衛生政策中，預防

保健工作最具成本效益的投資。而健康促進即為初段預防工作中十分重要的一環，本

縣26鄉鎮27衛生所，除按期完成既定業務，培養民眾良好的生活習慣，減少罹病的發

生，更積極營造本縣健康環境，擴點至各種不同場域，如推動健康社區營造、健康職

場、健康醫院等。積極爭取中央資源並善用地方資源，推動各項衛生政策，如社區整

合式健康篩檢、嬰幼兒健康照護、菸害防制計畫、癌症醫療品質執行計畫、社區健康

促進等，及強化本縣慢性病照護網，在策略運用上，也都能符合民眾需求，本年度業

務績效良好，均達原訂目標值。 
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伍、施政成果具體事蹟 

1. 105年榮獲衛生福利部評定「104年度地方衛生機關考評-心理及口腔健康業務」

優等。 

2. 105年榮獲衛生福利部評定「104年度地方衛生機關考評-醫政業務執行績效」第

二組第一名。 

3. 105年榮獲衛生福利部評定「104年度直轄市、縣(市)政府推動家庭暴力、性侵

害及性騷擾防治業務評鑑-衛生醫療」績優縣市。 

4. 105年度榮獲衛生福利部表揚「104 年度社福考評辦理特殊族群處遇業務」績優

縣市。 

5. 105年度榮獲內政部評定「104年度防制人口販運工作成果考核-衛生業務」特優

縣市。 

6. 105年榮獲行政院動員會報「105年度對直轄市、縣(市)政府動員業務訪評(醫政

動員、藥政動員及傳染病防治動員)」優等。 

7. 105年榮獲國防部評定「105 年推動全民國防教育考核評鑑」-全民國防教育宣導

績優。 

8. 105年榮獲內政部 1 至 6月「防救災緊急通訊系統維運及考評規定」考評成績優

異。 

9. 105年榮獲行政院「災害防救業務訪評」，全國縣市乙組第 3 名。 

10. 105年榮獲衛生福利部頒發「105年整合型心理健康處進、精神疾病防治及特殊

族群處遇業務」實地考評「優良獎」。 

11. 105年度榮獲衛生福利部食品藥物管理署評定「104年度食品藥物類績效」第二

組優等。 

12. 105年度榮獲衛生福利部食品藥物管理署評定「104年度 GMP/GDP業務績優」最

佳貢獻獎。 

13. 105年度榮獲衛生福利部函發「105 年度中央聯合視導地方毒品危害防制中心」

評定「視導總成績」第二類組「優良」及保護扶助組第二類組「第一名」。 

14. 105年度榮獲衛生福利部頒發「104 年地方衛生機關業務考評食品藥品業務」優

等。 

15. 105年度榮獲衛生福利部頒發「104 年獎勵地方政府強化食品安全管理方案試辦

計畫」-基礎築底計畫榮獲縣市組卓越獎(第一名)；拔尖典範部分，「打造蜜餞新

故鄉 防堵非法添加物流入食品鏈」拔尖計畫，榮獲源頭及產製流通業務組傑出
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獎(第二名)。 

16. 105年榮獲衛生福利部頒發全國食品衛生志工「績優志工團體獎」及「績優衛生

局獎」。 

17. 105年榮獲衛生福利部國民健康署評定「104年保健業務考評-保健類-優等獎」

第二組優等獎。 

18. 105年榮獲衛生福利部國民健康署評定「104年地方衛生機構保健業務考評-戒菸

服務-績優成績獎」第二組第 2名。 

19. 105年榮獲衛生福利部國民健康署評定「104年地方衛生機構保健業務考評-健

康體能暨代謝症候群及肥胖防治 -績優成績獎」第二組第 1 名。 

20. 105年榮獲衛生福利部國民健康署評定「104年地方衛生機構保健業務考評-癌症

篩檢與檳榔健康危害防制-績優成績獎」第二組第 2名。 

21. 105年榮獲衛生福利部國民健康署評定「104年地方衛生機構保健業務考評-乳癌

首篩-績優成績獎」全國第 2 名。 

22. 105年度榮獲衛生福利部評定「104年度地方衛生機關業務考評-衛生教育推動獎

評」第二組第 1 名。 

23. 105年度榮獲內政部評定「104年度人口政策宣導績效優良獎」。 

24. 105年度榮獲衛生福利部國民健康署評定「104年度子宮頸癌篩檢效率王第二組

一名」。 

25. 105年榮獲衛生福利部國民健康署頒發「104年度地方衛生機關保健業務考評-

成人及中老年健康促進」第二組第一名。 

26. 105年伸港鄉、社頭鄉、花壇鄉、埤頭鄉、福興鄉、線西鄉、彰化縣東區、彰化

縣南西北區衛生所榮獲衛生福利部中央健康保險署「104 年糖尿病品質卓越獎」

。 

27. 105年溪州鄉衛生所榮獲行政院國家發展委員會頒發第八屆「政府服務品質獎」

(第一線服務機關類)。 

28. 105年衛生福利部國民健康署頒發第八屆「全國優良糖尿病支持團體選拔-優良

團體獎」，本縣田尾鄉、埤頭鄉、花壇鄉、芳苑鄉、和美鎮及溪湖鎮衛生所獲獎

。 

29. 105年衛生福利部國民健康署頒發「提升糖尿病健康促進機構照護品質計畫-新

增收案數(率)」競賽大村鄉衛生所榮獲特優獎；員林市、埤頭鄉、線西鄉衛生所

榮獲優等獎。 
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30. 105年衛生福利部國民健康署頒發「提升糖尿病健康促進機構照護品質計畫-執

行成果」競賽竹塘鄉、線西鄉等衛生所榮獲特優獎；埤頭鄉、花壇鄉、大城鄉、

二水鄉、田尾鄉、芬園鄉、員林市、大村鄉、福興鄉、東區等衛生所榮獲優等獎

。 

31. 105年線西鄉衛生所榮獲衛生福利部國民健康署頒發「提升糖尿病健康促進機構

照護品質計畫」競賽「創新特色標竿獎」。 

32. 105年榮獲彰化縣政府頒發「彰化縣政府各局處網站頁評比」第 3組第 1 名。 

33. 105 年榮獲彰化縣政府頒發「104 年度新聞發布績優單位附屬機關」第 2 名。 

34. 105年度榮獲衛生福利部疾病管制署評定「104年流感疫苗接種計畫」優等。 

35. 105年度榮獲衛生福利部疾病管制署評定「流感疫苗接種週活動」甲組甲等。 

36. 105年度榮獲衛生福利部食品藥物管理署頒發「104年中央對地方衛生局績效綜

合考評-檢驗業務」，榮獲「表現優異獎」。 

37. 105年度「通過」國外英國法帕斯(FAPAS）能力檢測機關「食品中二氧化硫、咖

啡因、甜味劑、防腐劑（酸類與酯類 12項）、動物用藥(β內醯胺類抗生素)」等

5項檢驗能力測試。 

38. 105年度「通過」衛生福利部食品藥物管理署「食品中咖啡因、著色劑、孔雀綠

及其代謝物、動物用藥(乙型受體素)」等 4項檢驗能力測試。 


